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=ATA Nº010/2017 de10/04/2017 = 
 

Aos dez dias do mês de abril doano de dois mil e dezessete, às dezenove horas 
e doze minutos, esteve reunida a Câmara Municipal de Vereadores de Tenente Portela, em 
Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: Vereador Presidente: LUIS 
CLAUDIR DOS SANTOS/PDT, Vereador ELESSANDRO TIAGO FUCK/PT, Secretário da 
Casa e Vereadores:NATANAEL DINIZ DE CAMPOS/PDT,DERLI DA SILVA/PSDB, RUBENS 
ANTONIO MARRONI FURINI/PP, ROSANGELA MARIA FERRARI FORNARI/PMDB,ODILO 
GABRIEL/PMDB, JOÃO ANTONIO GHELLER/PMDB E VALDONES JOAQUIM/PSD. 
Havendo número legal de vereadores em Plenário, a Presidência em nome de Deus abriu os 
trabalhos, saudou os Vereadores e o público presente. Em seguidasolicitou que os vereadores 
revisassem as atas, Ata nº008/2017, e 009/2017,para posteriormente coloca-las em votação. 
Em seguida determinou a leitura das correspondências: Oficio nº 131/2017 oriundo do Poder 
Executivo, assunto: resposta ao oficio 011/2017; Oficio nº 130/2017, oriundo doPoder 
Executivo, assunto:resposta ao ofício 16/2017; Ofício nº 141/2017, oriundo do Poder 
Executivo, assunto: encaminhamento de Projeto de Lei com regime de urgência; Ofício nº 
149/2017, oriundo do Poder Executivo, assunto: encaminhamento de Projeto de Lei; Ofício nº 
230/2017, oriundo do Ministério Público, assunto: resposta ao ofício 14/2017; Ofício S/N, 
oriundo do gabinete do Deputado Estadual Edson Brum, assunto: artigo de manifesto de 
contrariedade à PEC 287; Ofício nº 19/2017, oriundo da Escola Ayrton Senna, assunto: 
solicitar colaboração para realização do tradicional jantar da Escola, que acontecerá no dia 05 
de maio de 2017; Ofício nº 16/2017, oriundo da Emater, assunto: convite para participar de um 
Seminário Municipal para discutir o uso de Energias Alternativas, no dia 25/04/2017;Em 
seguida, a Presidência passou para a votação das atas: nº008/2017 foi aprovada por 
unanimidade; nº009/2017 foi aprovada por unanimidade;Comunicado do Presidente: o 
próximo a usar o espaço da rádio será a vereadoraRosangela Fornari.Dando continuidade a 
presidência passou ao espaço da leitura das proposições e requerimentos apresentados pelos 
Vereadores (as): Do Vereador João Antônio Gheller:1 – Requereu ao Sr. Prefeito Municipal 
que solicite a Secretaria Municipal de Educação para que esta tome as providencias 
necessárias para que o veículo do transporte desloque-se diariamente até a propriedade do 
Sr. Marcos Palinski, na localidade de Gamelinhas, a fim de buscar sua filha para o seu 
deslocamento até a escola.2 - Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que solicite a Secretaria de 
Desenvolvimento Rural para que realize a urgente recuperação da estrada de acesso à 
propriedade do Sr. JandaPlazzer, na localidade de Nossa Senhora da Saúde, a qual já foi 
visitada pelo Secretário e por este vereador. A referida estrada encontra-se em péssimas 
condições de trafegabilidade. 3 - Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que solicite a Secretaria 



de Desenvolvimento Rural para que providencie o cascalhamento com urgência da estrada da 
APSAT, na localidade de Nossa Senhora da Saúde até a propriedade do Sr. Antônio Sofiatti. 
O vereador justificou a urgência tendo em vista o estado precário em que se encontra a 
referida estrada, e em razão da proximidade do inverno, onde as chuvas são mais intensas. 4 
– Requereu o envio de correspondência ao Major Diego Munari, Comandante do 7° Batalhão 
da Brigada Militar, com sede na cidade de Três Passos, solicitando a liberação do Capitão 
Everton Corte e do Sargento Adelar Bianchini, Comandante do Pelotão da Brigada Militar de 
Tenente Portela, para acompanhar esse Vereador, Presidente da Associação das Câmaras 
Municipais da Região Celeiro, para participarem de audiência marcada para o dia 26 de abril 
em Porto Alegre, na Secretaria de Segurança Pública do Estado, com o Secretário de Estado, 
Sr. Cézar Schirmer. Do Vereador Elessandro Tiago Fuck:1 - Requereu ao Sr. Prefeito 
Municipal que determine ao setor competente a realização da coleta de lixo reciclável no 
interior do município, nos locais onde ainda não é realizado. Solicitou ainda a colocação de 
lixeiras comunitárias e sugeriu a análise do sistema implantado no município de Dom 
Feliciano-RS. 2 – Requereu o envio de correspondência aos órgãos envolvidos na Operação 
Novo Cangaço, parabenizando a todos pela seriedade e competência na realização da 
mesma. Da Vereadora Rosângela Fornari: 1 – Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que 
estude a possibilidade de retomar o projeto do Grupo de Taekwondo, com o Professor 
Pimentel, uma vez que esse esporte trouxe inúmeras medalhas e reconhecimento em toda a 
região para o Município. Além disso, muitos familiares de atletas tem solicitado a retomada do 
projeto, que se mostrou muito positivo na vida dos mesmos.2 – Requereu ao Sr. Prefeito 
Municipal que solicite ao Departamento de Trânsito a colocação de placas com identificação 
dos Bairros da cidade. A vereadora justificou sua solicitação informando que muitas 
transportadoras e até mesmo as empresas locais tem dificuldades de encontrar os endereços 
quando necessitam entregar mercadorias, por desconhecer a localização dos bairros. Do 
Vereador Odilo Gabriel:1 – Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que seja informado a essa 
casa legislativa a quantidade de Cargos em Comissão (CCs) e Funções Gratificadas (FGs) 
que foram criados por lei neste município e quantos destes cargos estão preenchidas até o 
momento. Este requerimento foi subscrito pelo Vereador João Antônio Gheller. Do Vereador 
Luis Claudir dos Santos: 1 – Requereu o envio de correspondência ao Departamento 
Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER) de Palmeira das Missões para que seja efetuada 
limpeza e melhorias no sistema de escoamento pluvial das rodovias, com a finalidade de 
impedir que a água das chuvas e a lama invadam a pista de rodagem, a fim de evitar 
aquaplanagem e acidentes com veículos, como o que ocorreu recentemente na ERS 330. O 
problema é persistente e histórico, também na RSC 472. ESPAÇO DO GRANDE 
EXPEDIENTE: Fizeram uso deste espaço, para comentar sobre suas proposições e demais 
assuntos, os seguintes vereadores:ver. Odilo/PMDB, verª Rosangela/PMDB, ver. Rubens 
Furini/PP, ver. Valdonês/PSD,ver. Derli/PSDB, ver. Tiago/PT,ver. Joao Antonio/PMDB,ver.Ver. 
Nata/PDT, dispensou a palavra, ver. Presidente LuisClaudir/PDT. Dando continuidade a 
presidência passou para a Ordem do dia: 1º) - Projeto de Lei Executivo nº 015/2017: Altera 
a redação do inciso V, do artigo 14, da Lei Municipal nº 2.311, de 16 de julho de 2015, que 



dispõe sobre a organização do Sistema Municipal de Defesa do Consumidor- SMDC, institui a 
Coordenadoria Municipal de Defesa do Consumidor- PROCON, a Comissão Municipal de 
Defesa do Consumidor- CANDECON, e institui o Fundo Municipal de Defesa dos Direitos 
Difusos- FMDD, e dá outras providências. Este projeto foi baixado para comissão de Justiça, 
Redação, Finanças, Orçamento, e Obras. 2º) - Projeto de Lei Executivo nº 016/2017:Inclui 
dispositivo no PPA e na LDO, autoriza a abertura de crédito especial e dá outras 
providências.Este projeto foi baixado para comissão de Justiça, Redação, Finanças, 
Orçamento, e Obras. EXPLICAÇOES PESSOAIS: As seguintes bancadas usaram deste 
espaço:Bancada do PMDB ver. Joao Antonio,Bancada do PP ver. Rubens Furini, dispensou a 
palavra,Bancada do PSDB ver. Derli,Bancada do PT ver. Tiago,Bancada do PDT ver. 
Nata,Bancada do PSD ver. Valdonês. POR FIM nada mais havendo a presidência agradeceu 
a presença de todos e em nome de Deus, ás vintehoras evinte e seis minutosencerrou os 
trabalhos, Eu Everson Cristiano de Oliveira Assessor lavrei a presente ata. SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TENENTE PORTELA, em 10 
de abrilde 2017.  
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